
 

Τριμηνιαία Επισκόπηση Πολιτισμός 

Οκτώβριος 

26/10/2022 

Εγκαινιάστηκαν παρουσία του Πρωθυπουργού και του Προέδρου της Βουλής τα 

ανακαινισμένα ιστορικά Ανθοπωλεία της Βουλής ως κέντρα πολιτισμού, 

φιλοξενώντας τα καταπληκτικά εκθέματα του π. Ταμείου Αρχαιολογικών Πόρων 

(ΟΔΑΠ), αλλά και την πολύ πλούσια πολιτιστική και ιστορική παραγωγή του 

Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων. 

 

23/10/2022 

Την καταλυτική συμβολή του πολιτισμού στην περιφερειακή και εθνική οικονομία με 

έργα άνω του 1 δισ. ευρώ, παρουσίασε η Λίνα Μενδώνη, στο Olympia Forum III 

στην Αρχαία Ολυμπία  με οφέλη για την απασχόληση και την ευημερία των τοπικών 

κοινωνιών. (21.000 ακίνητα μνημεία και αρχαιολογικοί χώροι). 

 

20/10/2022 

Για μία νέα δημιουργική εποχή στη πολιτιστική συνεργασία Ελλάδας και Κύπρου 

δεσμεύτηκαν η Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνα Μενδώνη και ο 

Υφυπουργός Πολιτισμού της Κύπρου Γ. Τουμαζής. Η Ελλάδα και η Κύπρος έχουν 

όλες τις δυνατότητες και τις προϋποθέσεις να δημιουργήσουν μια πολιτιστική 

φυσιογνωμία, στην οποία να αναδεικνύεται η κοινή πολιτιστική τους ταυτότητα, ενώ 

παράλληλα να δημιουργεί προϋποθέσεις, ώστε αυτό που αναγνωρίζεται διεθνώς, ο 

πολιτισμός ως ο τέταρτος πυλώνας της βιώσιμης ανάπτυξης, να μπορεί να γίνει κι 

εδώ πράξη. 

 

13/10/2022 

Θέματα πολιτιστικής συνεργασίας στο επίκεντρο της επίσημης επίσκεψης της 

Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνας Μενδώνη, σε Πρίστινα και Πρίζρεν. 

 



 

03/10/2022 

Μνημόνιο Κατανόησης μεταξύ Ελλάδας και Μεξικού στον τομέα του Πολιτισμού. 

 

Σεπτέμβριος 

30/9/2022 

117 Υπουργοί Πολιτισμού και 161 αντιπροσωπείες στη Σύνοδο της UNESCO, 

Mondiacult 2022. Διμερείς συναντήσεις εργασίας της Υπουργού Πολιτισμού και 

Αθλητισμού Λίνας Μενδώνη με θέμα τις πολιτιστικές πολιτικές και την βιώσιμη 

ανάπτυξη με ομολόγους της και υπογραφή συμφωνιών. 

19/09/2022 

Συστηματική συνεργασία Ελλάδας-ΗΠΑ με θέμα τις επιπτώσεις της κλιματικής 

κρίσης στην προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς -υλική και άυλη- και την 

προστασία της από την παράνομη διακίνηση αρχαιοτήτων και έργων τέχνης στο 

πλαίσιο του Στρατηγικού Διαλόγου των δύο χωρών.  

 

16/9/2022 

Ημερίδα «Παρθενώνας και Δημοκρατία» πραγματοποιήθηκε με την ευκαιρία της 

Γενικής Συνέλευσης του Διεθνούς Συνδέσμου για την Επανένωση των Γλυπτών του 

Παρθενώνα στο Αμφιθέατρο του Μουσείου της Ακρόπολης. Πλέον έχει καταστεί 

διεθνώς σαφές με τον πλέον επίσημο τρόπο ότι το ζήτημα της επανένωσης των 

Γλυπτών του Παρθενώνα είναι πέρα από νομικό, επιστημονικό και ηθικό, ένα εξόχως 

πολιτικό και κυβερνητικό ζήτημα. 

 

04/09/2022 

Εγκαινιάστηκε στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θήρας η περιοδική έκθεση της Κόρης 

της Θήρας. 

 

04/09/2022 



 

Αποδόθηκε από το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού το αποκατεστημένο 

μνημείο της Επισκοπής στη Σίκινο, το οποίο τιμήθηκε με το Βραβείο Ευρωπαϊκής 

Πολιτισμικής Κληρονομιάς Europa Nostra 2022 

 

 

 

Αύγουστος 

22/08/2022 

Προτεραιότητα για το ΥΠΠΟΑ το Στρατηγικό Σχέδιο Επεμβάσεων για την ολιστική 

προστασία και ανάδειξη των τειχών της Ακρόπολης των Αθηνών. 

 

18/08/2022 

Προκηρύχθηκε ο αρχιτεκτονικός διαγωνισμός για τη μελέτη του Αρχαιολογικού 

Μουσείου Αθήνας, στην Ακαδημία Πλάτωνος. Τον Ιούνιο 2022 υπεγράφη Μνημόνιο 

Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, της Ακαδημίας 

Αθηνών και του Δήμου Αθηναίων για την ανάδειξη του Αρχαιολογικού Χώρου της 

Ακαδημίας Πλάτωνος και τη Λειτουργία του Διεθνούς Κοινού των Ακαδημιών. 

 

02/08/2022 

Καταγράφεται και προστατεύεται η σπάνια τοπική βιοποικιλότητα είκοσι 

αρχαιολογικών χώρων σε όλη την Ελλάδα από το Υπουργείο Πολιτισμού και 

Αθλητισμού και το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Προβλέπει την 

καταγραφή της χλωρίδας και της πανίδας. Πρόκειται για τους χώρους: Ακρόπολης, 

μαζί με την περιοχή της Αρχαίας Αγοράς και των Λόφων, Επιδαύρου, Ολυμπίας, 

Φιλίππων, Μεσσήνης, Απτερας Χανίων, Mon Repos στην Κέρκυρα, Δωδώνης, 

Νικόπολης, Μετεώρων, Αγίου Αχιλλείου Πρεσπών, Παλαιάς Πόλης Ιωαννίνων και 

του νησιού της λίμνης, Ακροκόρινθου, Γραμβούσας-Μπάλου, Μυστρά, Δήλου, 

Σουνίου, Βραυρώνας, Δελφών και Φαιστού. 

___________________________________________________________________

______ 



 

Περίοδος Ιούλιος -Αύγουστος 

Το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού προχωρεί στη δομική αποκατάσταση 

του ταφικού μνημείου στον τύμβο Καστά. Στόχος είναι το μνημείο να καταστεί 

επισκέψιμο σε ειδικές ομάδες κοινού, εντός του τρέχοντος έτους. Προτεραιότητά είναι 

να εξασφαλισθεί η προστασία του ίδιου του μνημείου και η ασφαλής πρόσβαση των 

επισκεπτών. 

Ιούλιος 

Συνεργασίες ελληνικών και γαλλικών Μουσείων -  « Η δύναμη της συνεργασίας» 

- σε θέματα  αρχαιολογίας , ιστορίας της Τέχνης και Πινακοθηκών. 

 

22-07-22 Νομοθετικές ρυθμίσεις Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων για 

τις Μουφτείες 

Οι νομοθετικές ρυθμίσεις προβλέπουν: 

1. Ένα πλήρες πλαίσιο για την οργάνωση και λειτουργία της Μουφτείας. 

2. Μετατόπιση της έμφασης, από το πρόσωπο του Μουφτή στον θεσμό της 

Μουφτείας. 

3. Σαφής περιγραφή της τριπλής ιδιότητας του Μουφτή στη χώρα μας. 

4. Προστασία και σε ατομικό επίπεδο του κύρους των Μουφτήδων. 

5. Καινοτομίες σε σχέση με τη διαδικασία επιλογής των Μουφτήδων  

 

26-08-22 15 πλέον τα Πειραματικά και Θεματικά Δημόσια ΙΕΚ της χώρας τη νέα 

χρονιά: καινοτομία, εξειδίκευση και αναβάθμιση του συστήματος της δημόσιας, 

δωρεάν επαγγελματικής  

 

14-09-22 Ηγετικός ο ρόλος της Ελλάδος στη Σύνοδο του ΟΗΕ για την 

Εκπαίδευση 



 

Στη Σύνοδο Κορυφής για το Μετασχηματισμό της Εκπαίδευσης που συγκάλεσε ο 

Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ στις 16, 17 και 19 Σεπ συμμετέσχε η Υπουργός 

Παιδείας και Θρησκευμάτων. Όπως επισημαίνεται στη σχετική ανακοίνωση, οι 

θεματικές που συζητήθηκαν αφορούσαν, μεταξύ άλλων, τη διδασκαλία και τη 

μάθηση σχετικά με: 

τον ψηφιακό εγγραμματισμό των πολιτών, 

την τεχνητή νοημοσύνη υπό το πρίσμα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 

την πρόσβαση σε ανοιχτά δεδομένα και ψηφιακό εκπαιδευτικό υλικό.  

Το πάνελ που επεξεργάστηκε το θέμα αυτό εξήρε τις μεταρρυθμίσεις και τις 

καινοτομίες στην Παιδεία στη χώρα μας 


